

**Усилить хлеб
кооперации**

Изумительный урожай собран в 1936 году с социалистических полей нашего района. Этот урожай дал возможность колхозникам заключить договор с сельпо по продаже хлеба. По договорам правления колхозов продали свыше 65 тысяч центнеров зерна и вместе с этим колхозники сделали заявки на десятки автомашин, тысячи велосипедов, патефонов, сельскохозяйственных машин, обуви и одежды.

В ряд правлений колхозов саботируют решения колхозников, сознательно срывают продажу хлеба не дают возможности колхозникам приобрести нужные вещи и инвентарь. Только 47 процентов хлеба продано кооперации.

Передовые колхозы: «Второй большевистский сельсовет» (предколхоза тов. **Ведехин**), имени Ворошилова (пред сельсовета **Гуров**), «Ленинский ударник» (**Абрамов**), «Охотник» (**Торопов**), «Путь к социализму» (**Давыдов**) сумели полностью продать кооперации хлеб.

В районе имеется ряд колхозов, председатели которых сознательно саботируют решения общих собраний колхозников по продаже хлеба. Вот эти колхозы: «Тамбовка» (пред. **Кузнецов**), «Красный хлеботорг» (**Трубинов**), «Красный сибиряк» (**Кавыгин**), «8-е марта» (**Пугаев**).

Став на преступный путь, такие руководители колхозов, как **Кавыгин**, **Пугаев**, ведут разлагательскую работу среди колхозников, играя на руку классово-враждебным элементам, срывают ход хлеботорга по договорам.

Возмутительно поведение ряда председателей сельпо. Вместо организации оперативной работы по выполнению хлеботорга, такие элементы, как председатель Шабановского сельпо тов. **Нечаев**, Тарабаринского сельпо **Климов** и Краснинского сельпо **Бабичев** пьянствуют, нарушают договор с колхозниками, не выезжают в колхозы.

До сих пор эти преступные элементы безнаказанно орудуют в сельпо. Ни райпотребсоюз, ни прокуратура не приняли мер к пресечению безобразий, творимых **Вечаевым**, **Климовым** и **Бабичевым**.

Нарушаются указания краевого прокурора тов. Баркова, требующего немедленного расследования фактов срыва договоров, добровольно заключенных с колхозниками. Эти конкретные виновники преспокойно продолжают орудовать по отдельным колхозам и сельпо.

Такие прекрасные образцы работ оперативности, какие показал тов. **Давыдов** (колхоз «Путь к социализму»), сумевший полностью свезти в кооперацию хлеб, должны быть перенесены во все колхозы.

Колхозники нашего района должны в кратчайший срок выполнить свои добровольные обязательства по договорам.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

СОГЛАШАЮТСЯ!

№ 8 (1586)

12

ЯНВАРЯ

1937 года

Ни одного шахтера в стороне от соревнования

Врубмашинисты! Принимайте вызов Максима Родина ЗА 30 ЦИКЛОВ В МЕСЯЦ

Нарком тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе обратился с письмом, в котором призывает шахтеров поддерживать соревнование металлургов. Мне совершенно ясно, что победа металлургов во многом зависит от хорошей работы угольщиков, поэтому я включаюсь в социалистическое соревнование.

В декабре моя врубовка дала угля на 1146 тонн больше, чем намечено планом. Я сделал 27 врубов в 4-й лаве шахты им. Кирова. В январе беру обязательство сделать 30 врубов.

Призываю всех врубмашинистов нашей шахты вступить в социалистическое соревнование, драться минимум за



Тов. РОДИН

25 циклов в каждой лаве, что позволит довести суточную добычу до 5000 тонн. Вызываю на соревнование всех врубмашинистов треста «Ленинуголь».

Врубмашинист М. Родин.

СТАНУ МАСТЕРОМ ПЕРВОГО КЛАССА

В ответ на письмо дорогого наркома Серго Орджоникидзе и постановление Крайкома о развитии соревнования я принимаю обязательство стать мастером первого класса.

Чтобы достигнуть этого, понадобится помощь технического руководства. В подготовительные забой 2-го участка шахты «А» плохо доставляют лес. Мы ходим за

лесом за 200 метров, затем гоним его по бремсбергу до разрезного штрека и потом тащим волоком до рабочего места. Об этом знает главный инженер шахты тов. Попов, но мер он не принял.

Нашей бригаде нужно дать лесодоставщика и это намного повысит производительность труда.

Мастер второго класса Рыльцов.

Доска показателей без показателей

Шахтком и партком шахты «А» самоустранились от соревнования

3 января совещание десятников, начальников участков шахты «А» обсудило вопрос о переходе на хозяйственный расчет. Все единодушно приветствовали это большое дело. Начальник движения тов. Лыбин сказал:

— Хозрасчет заставит ценить время, повысит ответственность за работу механизмов, поможет сделать шахту передовой.

Коллектив специалистов и рабочих принял обязательство давать 1200 тонн угля в сутки вместо 1100 по оперативному плану. В декабре были дни, когда шахта выдавала больше 1200 тонн в сутки.

Прошло 5 дней после совещания. Хорошие слова не претворены в дела. Шахта выдает по 800—900 тонн в сутки, задолжала уже около 2000 тонн угля. На втором

участке (начальник тов. Сасс) добыча резко снизилась. Только за 3 дня план невыполнен на 510 тонн. Плохи дела и на первом участке (начальник тов. Шомполов). Ошибки прошлого года, когда из-за аварий шахта простояла в общей сложности 2 месяца и 3 дня, не учтены. Опять аварии срывают добычу.

Нет чуткости к предложениям стахановцев. Например, бригаде **Уфимцева** понадобились рельсы. Когда бригадир обратился к начальнику участка **Шомполову** за двумя рельсами, тот ответил:

— Не надо ли тебе 10 рельсов?..

Помощник главного механика **Мехов** сказал бригадире: — Иди ко мне на квартиру, да и возьми...

Чудовищное равнодушие руководителей к нуждам бригады нетерпимо. Люди теря-

ют часы, снижают добычу из-за того, что нет двух рельсов, а им никто не помогает.

Партийная и профессиональная организация шахты ослабили внимание к соревнованию. На доске показателей теперь не увидишь, как работали участки, бригады, стахановцы. И это после письма наркома о развитии социалистического соревнования. В декабре показ соревнования был организован, люди шахты знали кто как работал, шахта больше давала угля. Стенная газета забыта. Перестали проводить политпятиминутки.

Резкое снижение добычи угля в январе не тревожит партийную организацию и хозяйственное руководство. Они не идут к рабочим, чтобы выяснить причины, чтобы помочь им работать по стахановски.

Г. Исеев.

Декада грузинского искусства в Москве

Декада грузинского искусства в Москве проходит большим и неизменным успехом. Тбилисский государственный театр оперы и балета с его превосходным актерским составом, с его прекрасным хором, балетом и оркестром уже успел завоевать широкую популярность и горячие симпатии москвичей, ежедневно переполняющих Большой театр, где идут гастроли тбилисцев.

9 января Тбилисский театр показал впервые в Москве одну из своих самых лучших постановок—оперу «Абесалом и Этери».

На спектакле присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Орджоникидзе, Микоян, Косиор, Постышев, Хрущев, Берия, Мешлаук, Шкирятов и Керженден. Спектакль прошел с громадным успехом.

По окончании спектакля коллектив театра вместе с артистами устроили бурную восторженную овацию в честь товарища Сталина, руководителей партии и правительства.

Новый под'ем социалистического соревнования

По всей советской стране растет новая волна социалистического соревнования в ответ на обращение тов. Орджоникидзе.

8 января знатный сталевар завода имени Коминтерна в Нижнеднепровске Яков Чайковский послал Макару Мазая—знатному сталевару Мариупольского завода имени Ильича—вызов на социалистическое соревнование за высокий с'ем стали.

В Баку коллектив пятого промысла треста «Сталиннефть» с первых же дней нового года выполняет суточное задание по нефтедобыче на 100 с лишним процентов. Нефтяники поставили перед собой задачу—в январе достигнуть выполнения норм не ниже чем на 130 проц (в среднем).

Обращение тов. Орджоникидзе находит живейший отклик среди текстильщиков Ивановской области. Первыми включились в соревнование рабочие, инженеры и техники меланжевого комбината. Они обратились ко всем текстильщикам страны с призывом последовать примеру передовых металлургов.

(Тасс).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА О РАБОТЕ ШАХТ ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ» ЗА 10 ЯНВАРЯ

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
Емельянов.	794	895	122
Журицкий комплекс	1300	1417	109
«7 Января»	1033	1041	100
Шахта «А»	1100	897	82
Им. Кирова	4375	3502	80
«Комсом.»	1100	814	74
«Пионерка»	1400	252	18
По тресту	11042	8815	80

Развертывайте соревнование за высокий урожай в 1937 г.

Борьбе за урожай подчинить все работы

Призыв великого Сталина добиться урожая 7-8 миллиардов пудов зерна в год — имел глубокий отклик во всех уголках нашей родины. Заведующий хатой-лабораторией колхоза „Молодая гвардия“, Западно-Сибирского края тов. Чуманов в этом году с 6 гектар снял урожай 50 центнеров. Звено стахановца Ефремова в колхозе „Искра“, Белоглазовского района, с 5 гектар сняло урожай 46 центнеров, с 4 га — по 53 центнера и с 4 гектар — по 60 центнеров, бросив клич соревнования за высокий урожай во всему Запсибкраю в 1937 году.

В нашем районе борьба за высокие урожаи 7-8 миллиардов пудов дала уже ощутительные результаты: с 12 центнеров среднегодового урожая последние 5 лет в 1936 году мы поднялись по пшенице до 15-17 центнеров с га,

а по овсу до 24 — 28 центнеров. Соревнование за высокий урожай в нашем районе начали агрономы. Обменявшись опытом, агрономы составили по каждому участку и МТС план действий — в каком колхозе и бригаде какие агромероприятия должны быть проведены для того, чтобы добиться повышения урожайности.

На совещании, совместно с руководителями района, участковый агротехник тов. Харитоненко заявил:

— В соревновании за высокий урожай белоглазовцы добились больших успехов, но мы имеем все возможности их перегнать и будем бороться за первенство в крае.

Намеченные агрономами мероприятия велики. При проведении их в жизнь наш район достигнет в 1937 году средней урожайности выше чем

18-20 центнеров с га по пшенице и 28-30 центнеров с га по овсу. Но сделанное — только начало. Работа вся впереди. Своей цели агрономы добьются только тогда, когда организуют колхозников на проведение снегозадержания, сбора золы, птичьего помета, вывозку в поле навоза, наладят дело ремонта сельхозинвентаря. Самое же главное — это мобилизовать колхозников на быстрейшее окончание обмолота хлеба и засыпку семян. Агрономы должны помочь распределить доходы в ближайшее же время.

Помощь агрономам должны оказать правление колхоза, стахановцы-опытники и весь колхозный актив. И только совместной работой, применяя на деле все лучшее, выбрасывая негодное, агрономы и колхозники могут и должны добиться рекордных урожаев и победить в соревновании с белоглазовцами.

В НОВОЙ ДЕРЕВНЕ НОВЫЕ РАЗГОВОРЫ

Мне часто приходится ездить по деревням. Встречаюсь с колхозниками. Прислушиваюсь к их разговорам. В думах, беседах и делах колхозников ясно видны черты того нового крестьянства, о котором говорил тов. Сталин в своем докладе на VIII съезде Советов.

Беседуют колхозники колхоза „Красный яр“ о сталинской Конституции.

— Провел я молодость в нищете, — говорит Никифор Тимофеевич Терехов, — 25 лет пас чужой скот. В Брянской губернии, из которой пришли почти все члены нашего колхоза, на хозяйство приходилось самое многое одна десятина. Лучшая земля была у помещиков да кулаков, которые за беспенок скупали у разоряющихся бедняков их последние клочки земли. Бросали крестьяне землю и шли на заработки кто — куда.

Здесь, в Сибири, землю нам дала уже советская власть. Помогла деньгами, лошадьми, скотом, инвентарем. Но все это было еще не то. Настоящая жизнь пришла с организацией колхоза. Когда мы жили единоличниками, то всем поселком сеяли 80 гектаров, а теперь, объединившись в колхоз, засеваем больше 400 га. Жить стали зажиточно. Сам я, например, с семьей заработал 450 пудов хлеба. Имею много скота. Без мяса за стол не сажусь. Изба у меня хорошая. Чего же мне еще хотеть? Все есть. И за эту счастливую жизнь нужно принести глубокую благодарность нашему отцу товарищу Сталину.

Тут же сидит шестидесятилетний старичок Филипп Егорович Евсеев и вслух размышляет:

— Моя семья получает много хлеба — 81 центнер. Да еще деньги на трудодни получим. Сын, что работает трактористом, а работает он неплохо, тоже заработает немало. Изба, корова, молодняк, овцы, птица — все у меня есть.

Вспоминается прошлое, а в прошлом у меня темная, неграмотная, тяжелая батрацкая жизнь. Сравнишь прошлое с настоящим и умирать не хочется.

И текут разговоры, воспоминания, сравнения, планы на будущее.

— Федор-то наш Потапович в прошлом бедовал. Зимой и лето ходил по заработкам. А нынче, погляди на него: с одного хлеба 99 центнеров вылучит. Скота у него тоже много: корова, 3 подростка, 9 овец, 2 поросенка. Поставил колхоз на ноги человека.

Только при советской власти я стал жить по-человечески, — говорит Григорий Журавлев, — не только стал зажиточным, но и культурно расту. Первый раз поучился на месячных курсах, а второй раз на пятидесятых, овладел трактором СТЗ. За ударную работу получил перекрывающий мандат Крайкома и меня послали на стахановские курсы в Новосибирск изучать трактор ЧТЗ. Теперь я работаю на гусеничном тракторе и в любую минуту готов переселиться туда, чтобы защищать свою родину. Одного у нас не хватает — культуры, которую имеет город.

Радостная, зажиточная жизнь — вот основная тема колхозных разговоров. Но не только о радости сегодняшнего дня говорят колхозники. Много заботы о том, как еще крепче сделать колхозы, еще зажиточнее и культурнее колхозную жизнь. Кружевников

ХОРОШО ХРАНЯТ ПАРТДОКУМЕНТЫ

Партийная группа 4 Серебрянниковского участка партийной организации шахты имени Кирова ознакомилась с тем, как члены и кандидаты партии хранят свои партийные документы. Оказалось, что партбилеты и кандидатские карточки находятся в хорошем состоянии.

Астафьев

БРИГАДИРЫ БЕЗДЕЛЬНИКИ

В колхозе имени XVII партсъезда, Чусовитинского сельсовета, творится безобразие. Зав. МТФ Попов на ферме бывает раз в декаду. На засечания колхозников отвечает:

— А что мне там делать? Трудодни я и без этого получаю.

С Попову и дела нет, что скот стоит без корма и неопыенный по двое суток и зачастую ночует под открытым небом.

Бригадир полевой бригады Догадия бригадой не руководит, пьянствует, разлагает колхозников. В колхозе 10 дней не молотили. На 5 января из 509 гектаров, обмолочено 224 — 44 процента. Из 618 центнеров семян для посева в 1937 году не засыпано и килограмма.

Продвальный, Будников.



Устюжанинский сельсовет идет первым в районе по засыпке семян. На 5 января семена зерновых засыпано 93 проц., семян картофеля — 117 процентов.

Хорошо идет работа по созданию семенных фондов, потому что председатель сельсовета Иван Ефимович Шатерников повседневно занимается вопросами подготовки к севу, проводит массовую работу с депутатами сельсовета и колхозным активом. НА СНИМКЕ: тов. Шатерников.

Бестолковое руководство МТС тормозит обмолот

Колхозы Протопоповского сельсовета к распределению доходов по трудодням не готовы. На 5 января в колхозе „Кузбасстрой“ из 670 гектаров обмолочено 444. Молотилка работает с частыми авариями. За последнюю декаду обмолотили всего 8 гектаров.

Не зная причин частых поломок, правление командует в МТС человека за механиком, но директор МТС Ващенко и механик Торопов с оказанием помощи колхозу не торопятся.

По распоряжению Ващенко в колхоз „Цветущий хутор“ привезли молотилку, на перевозку которой затратили пятеро суток — 40 трудодней, но через день старший агроном Колпаков приказал увести машину в другой колхоз.

Шульжик.

О „коммунисте“ Гурове

Колхозы, которыми руководят председатели-коммунисты, должны быть передовыми. Колхоз же „Коминтерн“, председателем которого является коммунист Гуров, — самый отсталый в селе Камышино, да, пожалуй, и во всем районе действия Краснинской МТС.

В Камышино на колхоз „Коминтерн“ прочно установился взгляд, как на олицетворение отсталости, запущенности, безобразий. Действительно, хозяйственное положение этого колхоза очень тяжелое. До сих пор не обмолочено больше 200 гектаров хлеба, но, несмотря на это, почти весь декабрь молотилка не работала.

— Нас никто на молотилку не организует, заявили колхозники на собрании, собранном председателем сельсовета тов. Кузминым. Гуров побоялся встретиться лицом к

лицу со своими колхозниками и просидел дома, не явившись на собрание.

— Гуров у нас в колхозе гость, — жаловались колхозники. Гуров развешивает, а колхоз разлагается. Хлебозакуп вывезен меньше чем на половину, авансом в счет натуроплаты ничего не вывезено, семена не засыпаются. Никакой подготовки к весенней посевной кампании не ведется, и о ней никто не думает. Количество скота на МТФ не увеличивает, а уменьшается.

Политико-воспитательная работа с колхозниками, соблюдение колхозной демократии, то-есть частое проведение общих собраний заседаний правления, соблюдение колхозного устава — без всего этого невозможно укрепление и развитие колхоза. Председатель-коммунист должен показывать хорошие образцы работы, особенно в этой области,

потому что каждый коммунист, где бы он ни работал, должен быть тесно связан с массами, быть вожаком масс. Отрыв от колхозников, администрирование — вот причина провала Гурова, как председателя колхоза. Вместо развертывания борьбы за трудовую дисциплину, за полный выход колхозников на работу, Гуров с самого начала уборочной кампании начинает нанимать рабочих. Количество наемных рабочих в колхозе „Коминтерн“ доходило в отдельные периоды до 125 человек. Наемные работают до настоящего времени. На наем рабочих колхоз истратил около 1500 центнеров хлеба.

Не советуясь с колхозниками, собственной властью, Гуров за время уборки завял в „Кузбасстрой“ больше 15 тысяч рублей, которые разошлись, главным образом, на различные текущие расходы. После окончания уборки начинает расплачиваться колхозным добром: без ведома

правления и колхозников грузит на автомашину овес и продает его „Кузбасстрой“ по 30 копеек, при существующей цене в 50 копеек, собственной властью отправляет в „Кузбасстрой“ скот с МТФ. Все операции между Гуровым и „Кузбасстроем“ производятся по-семейному, без необходимого оформления в бухгалтерии колхоза.

Между председателем колхоза и колхозниками вырастает стена недоверия и подозрений. Этому содействуют действительно незаконные действия Гурова. Без разрешения колхозников он себе выписывает ежемесячно 100 рублей добавочно к полагающимся по уставу трудодням. Свое личное сено оставляет неприкосновенным, а свой скот всю зиму кормит колхозным сеном.

Так действует коммунист-председатель колхоза Гуров вместо того, чтобы развертывать политико-воспитательную работу, выкорчевывать остат

ки капитализма из сознания своих колхозников, вместо того, чтобы делать порученный ему колхоз большевистским, а колхозников зажиточными.

Гуров не только председатель колхоза, он также парторг камышинской территориальной парторганизации, из которой два коммуниста вместе с Гуровым работают в „Коминтерне“. Какова цена парторганизации, которая терпит такого парторга, как Гуров?

Гурова, как коммуниста, характеризуют еще такие факты: он член сельсовета, но никогда на его заседания не является, по государственности рассчитывается хуже всех колхозников, в бытовом отношении разлагается и завел две семьи.

Гуров не характерен для нашей деревенской парторганизации, но сама возможность появления таких „коммунистов“, как Гуров, является серьезным сигналом.

А. Димеев.

Трибуна Стахановца

ПРЕКРАСНАЯ РАБОТА СОВЕТСКОЙ ВРУБОВКИ

Отставание подготовительных работ на шахте имени Кирова заставило продумать вопрос о стахановских методах труда в нарезках Главный механик тов. Стульгин и его помощник тов. Леонов предложили сделать бар в три метра 20 сант. Механизмы шахты своими силами изготовить такой бар.

Опыт работы с таким гигантским баром впервые проведен в Кузбассе. Вот почему я хочу поделиться им через свою газету „Ленинский шахтер“.

ПОДГОТОВКА К РАБОТЕ

Чтобы сделать доброкачественный вруб надо тщательно проверить машину Малая коническая шестерня тройного суппорта — самая хрупкая деталь врубмашины ДТК-2. Чтобы предупредить поломку этой шестерни, надо вскрыть крышку передка, снять большую цилиндрическую дисковую шестерню и проверить малую шестерню наошупь. Если она подносила, то в масле наошупь можно найти стружку. При таких признаках необходимо заменить малую коническую шестерню.

Перед подружкой забоя нужно промыть керосином подшипники вертикального вала. Для этого достаточно открыть верхнюю и нижнюю пробки промыть подшипники керосином и потом залить 500 грамм олеонафта.

Следует промыть баровую звездочку, иначе может выйти из строя подшипник. Водящую часть врубовки необходимо осматривать раз в пятидневку.

ЗАВОДКА БАРА

В лаве при производстве вруба бар заводится с нуля. Об этом достаточно рассказано в лекции врубмашиниста Миске. У штрековой машины да еще с баром в 3 метра, 20 сантиметров заводка бара гораздо сложнее. Я делал это так. Независимо от того как производится вруб — сверху вниз или, наоборот, — машина концом бара подводится к углю. Корпус врубовки расположен вдоль штрека. Бар застопоривается на прямую. Канат заводится обязательно со стороны угля, чтобы машина не „вертелась“. Упорная стойка каната ставится в угол забоя.

3-х метровый бар своей тяжестью „перевешивает“ машину, ложится зубками на почву. Понятно, рубить в таком положении невозможно.

Нужно подложить затяжки под бар так, чтобы зубки не задевали за почву, а также за затяжки, уравновесить машину.

РАЗВОРОТ ВРУБОВКИ

Бар заводится в торец забоя. Очень важно, чтобы помощник быстро отгребал зарубной штыб, тогда режущая цепь работает легко. Когда бар зайдет на полную глубину, следует отстопорить стопорный болт, перенести канат к забой и развернуть машину. Теперь корпус врубовки расположен поперек штрека. Разворот машины советую делать на рабочем ходу и при том регулировать ход врубовки, подкладывая затяжку под площадку. Сделав разворот, вновь застопориваю стопорный болт, канат растягиваем как при работе в лаве и производим зарубку.

КАК СРУБАЕТСЯ НИЖНИЙ КУТОК

Доезжаю к низу забоя. У меня остается неводрубленными 3,5 метра забоя — на длину корпуса машины. Как быть? Ведь нижний куток остается не вырубленным. Я поступаю так: переношу упорную стойку из угла забоя вдоль штрека на 5 метров. Посреди корпуса машины ставлю в почву накрепко стойку и наискось упираю ее в кровлю. Пускаю машину в ход. Канат разворачивает врубовку. Бар, проходя в целике, вырубает нижний куток. После этого вывожу машину в раскоску, чтобы она не мешала делать отпалку. В раскоске машина стоит в полной безопасности и подготавливается к следующему врубу.

Наш опыт работы показал, что применение длинного бара — это большой шаг вперед в развитии стахановского движения. Недаром же нарком тов. Орджоникидзе в приказе № 1160 требует применять длинные бары у врубовых машин Советская врубовка с 3-х метровым баром показала прекрасные результаты. Я делал вруб за 60—45 минут.

Врубмашинист С. В. Филиппов

Бандитам не уйти от ответа

ПРИСОЕДИНЯЕМ СВОЙ ГОЛОС К ЕДИНОДУШНОМУ ПРОТЕСТУ

Общее собрание учащихся ленинской фельдшерско-акушерской школы, заслушав сообщение о злодеянии, совершенном испанскими фашистами паратами, потопившими советский теплоход „Комсомол“, выражает свое возмущение и присоединяет свой голос к единому протесту трудящихся Советского Союза. Отчисляют 1 проц. от месячной стипендии на постройку новых мощных кораблей, вместо погибшего теплохода „Комсомол“.

Суворов, Павлычев.

ПОСТРОИМ БОЕВЫЕ КОРАБЛИ

Колхозники сельхозартели „Первое мая“, Краснинского сельсовета, в ответ на потопление фашистами теплохода „Комсомол“ отчислили 782 рубля в фонд обороны страны.

Мы просим наше правительство взамен погибшего от рук испанских бандитов теплохода „Комсомол“ построить новые могучие боевые корабли.

ВОЗМУЩЕНЫ ПОДЛОСТЬЮ ФАШИСТОВ

Мы, допризывники Ленинска, возмущены подлым поступком фашистских собак, потопивших теплоход „Комсомол“. Вносим 63 рубля на постройку эскадры боевых кораблей. По приезде в часть

В ответ на провокацию фашистов мы организуем двухсменную молотью и закончим обмолот хлебов к 15 января. Зовем последовать нашему примеру соревнующийся с нами колхоз „Восход“ и другие колхозы Ленинского района.

Бобин, Попов, Камболов, Куракин, Рыбин, Стоянин.

будем отличниками военно-политической учебы и с честью оправдаем почетное звание воинов Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Гусев, Грыхань, Быгеза.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Решение бюро Горкома еще не выполнено

Прошло почти полмесяца с тех пор как бюро Горкома партии приняло решение по нашей жалобе о причинах плохой работы 7-го участка шахты имени Кирова. Горком предложил руководству шахты к 5 января создать все условия для нормальной работы. Однако, решение Горкома не выполнено. Плата, вагонетки теперь дают. Но попрежнему положение с водоотливом не улучшилось. В забоях полно воды. Механик участка Карась никаких мер не принимает. Бригада Дворецкого за 9 дней января прошла только 4 метра уклона вместо 17 метров по плану. 9 января вода совсем не дала работать бригаде. Аварии механизмов не пре-

кращаются. 8 января электрослесарь Антропов преждевременно ушел на-гора и механизмы перестали работать. Вода чуть не затопила механизмы. Нам пришлось спасать мотор.

С вентиляцией дело неблагоприятно. Печи теперь отстают от выработок, зато нет труб, поэтому забой вентилируется недостаточно.

Ремонт электровелл улучшился, но их попрежнему не достаточно. Спецдеждой еще не все рабочие обеспечены.

Квартиру стахановцу Можаяеву начали ремонтировать. Так обстоит дело с выполнением решения бюро Горкома о письме рабочих 7-го участка. Бригадир Можаяев, Дворецкий.

Я сдержал свое слово

18 декабря на собрании переписных кадров города я дал слово сдать материалы по переписи с оценкой „отлично“. Это обещание выполнено, 6 января, в 11 часов дня, перепись закончил, а 7 января сдал все материалы уполномоченному. Ни одного замечания о качестве материала уполномоченный не сделал.

Из 6 счетчиков моего участка трое сдали работу на „отлично“, двое на „хорошо“. Вот имена отличников: Обухова — учительница школы № 1, Костенко — учитель школы № 14, Кречетов — счетовод хлебозавода.

Контролер инструктор

А. Рогачев.

ЖДЕМ ПОМОЩИ ОТ ШКОЛЫ

Директор школы № 19 не обращает внимания на плохую работу школы неграмотных. Много домохозяек желают научиться грамоте, но культармеец халатно относится к учебе. Мы ждем помощи от директора школы № 19.

Домохозяйки: Сапрыгина, Анисименко, Кишкопарова.

С ПРЕЗИДИУМА ГОРСОВЕТА

Девочка до сих пор не найдена

Вчера, 7 января, президиум Городского совета рассмотрел жалобу депутата Горсовета Лукьянова на слабое действие органов милиции города Ленинска по розыску 9-летней дочери — Лукьяновой Та-си.

Как известно, 25 декабря в середине дня Тася, идя к подруге, по дороге бесследно исчезла. 26 декабря Лукьянов заявил в горотдел милиции и попросил для срочного розыска дочери выделить собаку со служебной собакой. Но начальник уголовного розыска Пятков служебной собакой не дал. С момента потери Та-си прошло 12 дней, но девочка до сих пор не найдена.

На президиуме Горсовета начальник горотдела милиции тов. Шамсудинов признал, что недооценил значение исчезновения девочки. Бездушные к человеку показал Пятков, заявив президиуму:

— Случай утери детей бывали и раньше, но через 2—3 дня дети приходили домой сами, или их привозили из других городов, поэтому мы не уделяли нужного внимания розыскам ребенка Лукьянова.

Характерно отметить, что президиум Горсовета не стал нужным наложить взыскания на работников милиции за бездействие, ограничившись предложением устроить розыск ребенка.

Вольский.

Увольнение вместо премии

8 сентября 1936 года директор школы горпромуч Филиппов уволил меня с работы. Мне выдал справку о том, что уволен в виду сокращения должности заведующего мастерскими. Я считаю свое увольнение неправомерным.

Причина не в том, что ликвидирована должность заведующего мастерскими. Здесь совсем иные причины. Мне нужно получить со школы горпромуч премию за свои изобретения. Премию выплачивать не хотят и решили отделаться от изобретателя.

В апреле 1936 года городское отделение общества изобретателей предложило Филиппову создать комиссию для подсчета экономии от сконструированных мною че-

тырех станков. Экономия за год составляет 97700 рублей. Филиппов предпочел вместо выплаты премии уволить меня и уволил.

Под давлением городского общества изобретателей 30 октября материал был передан прокурору для привлечения к ответственности администраторов школы горпромуч. Дело это у прокурора

Несколько слов о моей работе. В Кузбассе я работаю 17 лет, из них 11 лет в Ленинске. В школе горпромуч проработал 5 лет. Под моим руководством механический цех и кузница оборудованы по последнему слову техники, то есть подготовлена база для развития стахановского движения.

Мною сконструирован пнев-

матический молот, станок для насечки пил и много других изобретений дал школе. Мои изобретения экономят в год 120 тысяч рублей. Бывшие руководители отдела кадров и школы много раз меня премировали. До дня увольнения я не имел ни одного замечания или выговора даже от Филиппова. Вот почему я считаю, что увольнение является ничем иным, как произволом.

После моего увольнения поставлен новый работник Басов. Он числился раньше помощником заведующего производственным обучением. Но так как такой должности нет, то решили меня убраться, а поставить Басова.

Изобретатель Слесарев

За рубежом

Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт подписал распоряжение о запрете вывоза оружия в Испанию. Министерство иностранных дел США аннулировало выданное ранее разрешение на вывоз оружия в Испанию.

По распоряжению германских властей сельскохозяйственные рабочие Силезии, получающие часть заработной платы продуктами, должны сдать по твердой цене часть полученного ими хлеба, «превышающую» их личные потребности. Это распоряжение распространяется на всех батраков, за исключением имеющих не менее 5 человек на своем иждивении.

В имении Кшичовице, Пшеборского уезда (Польша), 5 января вспыхнула забастовка сельскохозяйственных рабочих.

Число официально зарегистрированных безработных в Польше на 1 января 1937 года, по словам польской «Газеты вечера», достигло 459661 человек, увеличившись на 66847 человек по сравнению с числом официально зарегистрированных безработных на 1 января 1936 года.

В окружном суде в Самборе (Польша) в течение последних трех месяцев состоялись 7 процессов крестьян, обвиняющихся в участии в столкновениях с полицией. Эти столкновения произошли во время забастовочного движения сельскохозяйственных рабочих. 96 крестьян приговорены судом к разным срокам тюремного заключения от 2 месяцев до 2 лет.

Венгерские фашистские газеты отмечают усилившееся за последнее время в столице Венгрии — Будапеште и в других промышленных центрах Венгрии движение солидарности венгерских рабочих с испанским народом. Газеты требуют решительных мероприятий против какого бы то ни было выражения солидарности с испанским народом. В Будапеште и в провинциальных городах производятся среди рабочих аресты.

(Тасс).

„Поколение победителей“

Этот прекрасный кинофильм с изумительным мастерством раскрывает перед зрителем историю революционного движения в России 1890—1905 годов.

Перед зрителем проходит кровавое воскресенье — 9 января, борьба большевиков с меньшевиками, вооруженное восстание, бои на Пресне.

Фильм смотрится с захватывающим вниманием.

„Поколение победителей“ является картиной — абсолютно необходимой слушателям политехкол и клубов.

Мы особенно рекомендуем коммунистам, комсомольцам и трудящимся просмотреть этот фильм.

СУРЕН.



На Мадридском фронте. Внук пришел в траншею навещать своего деда — бойца народной милиции. („АВС“).

Бои под Мадридом

10 января в течение всего дня происходило ожесточенное сражение к северо-западу от Мадрида, в районе Аравака. Правительственные войска сдерживали натиск врага и укрепляли свои позиции.

Республиканские бомбардировщики трижды бомбардировали расположения мятежников в Куана Виентос, а также на зоне Каса дель Кампо. Бомбардированы также позиции мятежников у Аравала, Ла-Эстасион и Боадилья дель Монте. Истребители республиканцев обстреливали из пулеметов и бомбами линии мя-

тежников, сбрасывая небольшие бомбы.

Бомбардировщики мятежников в течение дня не появлялись ни над Мадридом, ни над линией республиканских войск.

В официальном сообщении комитета обороны Мадрида от 9 января говорится: „Сражение в секторе Аравака продолжалось всю ночь. Ожесточенность наступления мятежников ослабла в связи с тяжелыми потерями, которые понесли здесь германские части.“

(Тасс).

Недовольство в Италии

Отправка итальянских войск в Испанию вызывает сильнейшее недовольство не только среди гражданского населения Италии, но и среди итальянских воинских частей.

В Пезаро, например, никто из солдат второго артиллерийского полка не согласился поехать в Испанию „добровольцами“. В Бари солдатам набранным для отправки в Африку, было объявлено, что они должны пое-

хать в Испанию. Много солдат в тот же день исчезло из казарм. Все они были объявлены дезертирами. В Ноля не только солдаты, но и офицеры отказались отправиться в Испанию. Среди солдат и офицеров произведено много арестов.

Печать сообщает также о сборах средств в итальянских городах в фонд помощи испанскому народу.

(Тасс).

Нападение подводных лодок мятежников на испанские торговые суда

Из Испании сообщают о падении подводных лодок мятежников на испанские торговые суда. 8 января подводная лодка мятежников выпустила мину в торговое судно «Снуад де Мадрид», шедшее из французского порта Марсель в Аликанте. Мина

однако, в судно не попала. В тот же день близ мыса Сан-Антонио подводная лодка мятежников пыталась атаковать судно «Снуад де Барселон». Испанскому судну, однако, удалось добраться до Аликанте, куда оно направлялось.

(Тасс).

Веселье било ключем

Хорошо готовились ученики и родители к новогодней елке в Краснинской школе. Многие родители: Берленштейгер, Безматерных, Старичкова, Чалдина проявили большую заботу об украшении елки. 228 рублей дали родители и 330 рублей Леспромхоз, сельпо, ОРС, сельсовет на покупку игрушек. Елка вышла нарядная. Долго

веселились ребята. Под звуки патефона и баяна дети и родители пели и танцевали.

Ударники учебы Берленштейгер, Белова, Зуева, Букалова, Безматерных, Ковалева, Абатуров, Никитина и другие получили премии. Остальные ученики и дошкольники получили новогодние подарки.

А. Татарников.

По Советскому Союзу

В Петровском районе, Саратовской области, по инициативе передовых хат-лабораторий организован первый в области сельскохозяйственный музей.

В последнем квартале 1936 года колхозы Союза купили 8 тысяч автомобилей. В январе они получают еще около двух тысяч машин. Исключительную популярность приобрел велосипед. В прошлом году кооперация продала колхозной деревне около 300 тысяч велосипедов.

За последнюю пятидневку колхозы и совхозы Таджикистана сдали на заготовитель-

ные пункты 1812 тонн хлопка сырья. Годовой план заготовок с начала сезона выполнен на 148 проц. 7 хлопковых заводов Таджикистана выплатили за перевыполнение плана хлопкодачи только премий-надбавок свыше 90 миллионов рублей. Из них колхозы получили свыше 85 миллионов рублей.

15 января в Москве состоялся 57 тираж выигрышей Государственного внутреннего выигрышного займа 1932 года и 28 тираж выигрышей Государственного внутреннего выигрышного займа 1930 года.

(Тасс).

ЗАКАЗЫ ИЗ АНГЛИИ И ФРАНЦИИ

Новосибирский станкостроительный завод им. XVI партсъезда в числе заказов на 1937 год получил заказ на поперечно-расточные станки типа Шепино III-3" из Англии и Франции. Кроме изготовления этих станков завод готовится к освоению в текущем году мощного винторезного станка „ТН 20“.

(Заксбтасс)

Готовятся к траурному вечеру

К ленинским дням развернули подготовку драматический и хоровые кружки Дворца культуры. По материалам советских писателей Маяковского, Безыменского, Демьяна, Бедного, Веры Инбер и Н. Асеева на сцене будет показана борьба партии большевиков в 1905 году.

Комсомольцы Журинского комплекса готовятся к ленинским дням. Нацмен тов. Ганнев будет декламировать стихотворение „Партбилет № 224332“, а врубмашинист тов. Дудников — „На смерть Ленина“.

КРАСНОЗНАМЕННАЯ ГРУППА

Ученики группы ШЕС-8 школы горпромуца учатся с большой охотой. С каждым месяцем растут успехи. За декабрь имеем 94 отличных отметки и только 6 отметок посредственных. Наша группа получила переходящее красное знамя за высокое качество учебы. Мы думаем и на производстве работать образцово.

Полупоярцев, Кекорин, Марченко.

Образцовая телятница

Телятница Меньшикова Надежда повселдневной заботой добилась среднего прироста телят 800 грамм в сутки. Бычок „Володя“ дает прироста 890 грамм, бычок „Герой“ 920 грамм, бычок „Виктор“ дает прироста в сутки 1000 грамм.

По городу и РАЙОНУ

ЛОТЕРЕЯ ОСОАВНАХИМА

Распространение билетов 11 лотереи Осоавнахима закончено. На предприятиях и учреждениях реализовано 75000 билетов. Стахановцы Журинского комплекса „Рокетомов и Ардаков“ за день распространили билетов на 200 рублей каждый.

ПЕРВАЯ ЕЛКА КРАСНОЯРКИ

Дети села Красноярки праздновали новогоднюю елку 6 января. Собралось 120 учеников, дошкольников и родителей. Елка засверкала разноцветными огнями. Дети плясали и пели, декламировали стихи. Затем им rozdali гостинцы. Колхоз „Искра“ на организацию елки отпустил 100 рублей, сельсовет 200 рублей, местком сельпо 50 рублей. Это была первая елка в селе.

Водоватовский. РАДИО В ДЕРЕВНЕ

В январе 1937 года в колхозе „Труд“, Тарабаринского сельсовета, установлен радиоприемник „ЭЧСЗ“. От радиоприемника питаются 4 репродуктора. Колхозники с большим удовольствием слушают Новосибирск, Москву и другие радиостанции Союза.

НА ЛЫЖАХ ПО СЕЛАМ РАЙОНА

10 января 11 физкультурников-комсомольцев на лыжах выехали в сельсоветы района. Комсомольцы в районе пробудут 10 дней и организуют учебу неграмотных.

Ответственный редактор А. БАБАЯНИ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

12 января

последний день демонстрируется звуковой художественный фильм

ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Начало детских сеансов с 2-4 часов вечера 6-8-10. Касса с 1 ч дня

13-14 января пойдет звуковой художественный фильм

СЫН МОНГОЛИ

Начало детских сеансов в 4 ч. Вечерних в 6 8-10 час. Касса с 3 часов дня.